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Den 24. oktober 2017 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

1240 København K 

 
 

Miljø- og fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 70 stillet den 19. oktober 2017 af Pia 

Olsen Dyhr (SF). 

Spørgsmål nr. S 70 

”Er ministeren enig med sin partifælle i, at giftdepotet ved Høfde 42 skal fjernes, hvad agter 

ministeren i givet fald at gøre for at det sker, og hvornår forventer ministeren at depotet kan være 

oprenset?” 

 

Begrundelse 

Ministeren har ved tidligere lejligheder kaldt et tab af giftdepotet ved Høfde 42 til Vesterhavet for 

en hypotetisk begivenhed, og der er derfor ikke foretaget en risikoanalyse. Venstre har konstant 

afvist statslig medfinansiering af opgaven, senest ved forespørgselsdebatten den 3. marts 2016. 

Venstres medlem af regionsrådet i Region Midtvest Jørgen Nørby gør sig i Lemvig Folkeblad den 

18. oktober 2017 til talsmand for, at depotet fjernes: »det skal fjernes, og det kan kun gå for 

langsomt!« https://folkebladetlemvig.dk/artikel/300509 Spørgeren arrangerer en høring i 

Lemvig den 9. november 2017 (www.SF.dk/hofde42) om de nye teknologier til fjernelse af giften 

ved Høfde 42. Det vil være glædeligt hvis ministeren, inden høringen finder sted, kan erklære sig 

enig med sin partifælle og give en skøn over, hvornår depotet kan være fjernet. 

Svar 

Jeg har ingen kommentarer til min partifælles udtalelser. 

 

Jeg kan oplyse, at Region Midtjylland har ansvaret for håndtering af forholdene omkring 

forureningen ved Høfde 42. Regionerne er i gang med at kortlægge, hvilke jordforureninger, der 

truer overfladevand eller internationale naturområder, og i 2019 skal regionerne forhandle med 

staten om prioriteringen og finansieringen af den fortsatte indsats over for disse 

jordforureninger. Region Midtjylland har allerede besluttet, at forureningen ved Høfde 42-

depotet skal indgå i forhandlingerne.  
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